

門徒訓練+概要

基要課程 神和靈界

第四課：神必得勝

我們務必明確，當我們加入屬靈爭戰，其結果在神手中掌管。啟示錄告訴我們在世界的末日，神終將戰勝一切的惡魔。這是極大的好消息——我們完全知道屬靈爭戰的結果，神的主權在一切之上。我們每天都面臨與撒旦的爭戰——神吩咐我們必須這樣做，但是我們可以完全信靠萬事出於神的允許。

人們往往在一個問題上糾纏，是否萬事都在神手中掌管——如果真是這樣，那為什麼我們又要為自己的行為負責，為什麼我們有自由的意志？聖經為每一個問題提供了答案，只是有的時候難以明白其中的奧妙。

神向那些不斷禱告的信徒們顯明自己至高無上的大能，因此每一個按照神心意禱告的基督徒都大有能量，都是與萬能的造物主並肩作戰，憑藉禱告與耶穌基督一起站立得勝。

深入探討

閱讀下列經文，探討神至高無上的大能與人自由選擇意志之間的矛盾：

詩篇103:19

創世記50:19-21

箴言16:33

羅馬書8:28

箴言16:1

歷代志上29:11-12

以賽亞書14:24

使徒行傳2:21

雅各書4:1-8

一個人單憑禱告難以取勝。你也許可以暫時勝過，但是如果摧毀撒旦的權柄，我們的生命必須得以更新，活出耶穌基督的樣式，時刻警惕——這便要求我們採取積極的行動，並且付諸實施。神通過寫聖經的先知們已經告誡我們末世將要發生的事情。神必將得勝——跟隨祂的人必被接到神的國度。

我們都希望公義得以彰顯，撒旦得以制裁。閱讀聖經如何講論末世將要發生的一切：[啟示錄19-21](#)。簡言之，王（耶穌）的到來將結束與魔鬼撒旦的爭鬥，撒旦必將接受懲罰，那些屬魔鬼的人也將一併受到審判。那些屬耶穌的必將與祂一同掌權，直到永遠。神的大能保守這一切美好的承諾兌現，因為祂是全能之神，在一切之上，萬事出於祂的允許。這樣的承諾激勵我們與世上的惡性抗爭，即便我們無法知曉所有的奧妙。

比如——如果神是好的，為什麼祂會允許撒旦存在？為什麼需要等那麼久神才得勝？為什麼祂要用屬祂的人做工，而非祂孤軍應戰？這是一系列重要的問題，答案也晦澀難懂。

你相信神至高無上——沒有任何主權在祂之上嗎？你知道神給了我們可以自由選擇和取捨的意志嗎？聖經講到耶穌站在我們的心房門口叩門——等待著我們選擇跟隨祂。另外一處講到我們當怎樣愛神只因祂先愛了我們。神的至高無上和人的自由選擇意志成為矛盾的焦點，無論是基督徒，還是非基督徒、不可知論者、無神論者對此各持己見。

閱讀[以賽亞書59:15-21](#)，神講述以色列百姓、神的選民的悖逆。以色列眾民罪惡滔天，極大地震怒神。這段經文描述了神的主權。是的，神賦予以色列子民自由選擇的意志，但是他們任意妄為，犯罪得罪神。這樣的悖逆導致神改變策略對待他們。末尾處，神許諾必差遣一位救贖主——並非將他們從仇敵中拯救出來，而是將他們從自己的罪性中釋放。神的計畫自始至終是修復神與祂子民的關係。神全然掌管所發生的一切。神的旨意必將成就完全，無論我們悖逆的本性如何追求自由的意志，我們仍然有能力做出正確的選擇和判斷。

從常人的角度看，我們總是傾向按照自己的意願進行選擇。我們每一個人對於神的看法和理解各持己見。神一方面要我們負責自己的惡行，另一方面又允許我們甘心情願地來到祂的面前認罪悔改——這好像是一個很難解決的矛盾，但是兩方面都沒有問題，只是由於我們有限的理解能力無法明白其實質。

神如何在地上行使主權？神向那些不斷禱告的信徒們顯明自己至高無上的大能，因此每一個按照神心意禱告的基督徒都大有能量，都是與萬能的造物主並肩作戰，憑藉禱告與耶穌基督一起站立得勝。

讓我們一起回顧上一課所學有關屬靈爭戰。我們大家都明白邪靈不是出自神。神創造了美好的一切，但是其中的一個所造之物——路西弗（明亮之星）驕傲自大，竟然企圖替代神的位置。正因為此，他被從天堂逐出，並且引誘人類（被神所造）對抗神。魔鬼撒旦在伊甸園中如願以償。他欺騙男人和女人，誘惑他們犯罪。神將亞當和夏娃安置在伊甸園中，但是當他們吃了禁果之後，邪惡進入世界，人與神之間和諧親密的關係從此破裂。

充滿憐憫和慈愛的神差遣祂的獨生子耶穌基督，釘死在十字架上，徹底為眾人的罪付上贖價。耶穌戰勝了死亡，復活升天。那些聽從教導、接受救恩的人，將來必定在神面前稱義。

然而，即使耶穌修復了我們與神的關係，撒旦繼續不斷地誘惑我們，使我們墮落。聖經講論到撒旦就像一隻咆哮的獅子，恣意尋找可以被牠吞吃的靈魂。我們面對魔鬼瘋狂的攻擊，難道素手無策嗎？絕對不是！神賜給我們屬靈裝備，憑藉神的全副軍裝，我們定能與世上的王權抗爭到底，站立得穩。神也將禱告和祂的話語賦予我們，幫助我們遵從神的旨意。

我們如何戰勝魔鬼撒旦的陰謀？

首先，我們應該向神認罪並且悔改，潔淨自己。其次，憑藉禱告和神的話語，勝過撒旦的試探，遠離邪惡的困擾。

我們深知當耶穌基督從死裡復活之後，魔鬼已經被擊敗；但是我們這些基督徒們還沒有完全徹底地粉碎撒旦的惡行。神在最終的爭戰中必將消滅魔鬼！

回顧所學

- 神沒有創造惡性。驕傲滋生惡性——其導致的結果便是撒旦被逐出伊甸園，罪惡遍滿全地。
- 亞當被撒旦誘惑，生出罪行。至此，人生來便有罪。
- 帶著罪的本性，人類不能享有與神先前的親密關係。
- 但是，神差遣了祂的愛子——耶穌基督為我們的罪受死。憑藉耶穌的死亡和復活，我們稱義。現在，我們可以再一次享受與神的親密關係。
- 我們既然成為基督徒，務必切切抵擋魔鬼的攻擊，時刻謹慎避免倒退，防止犯罪的發生。

你的觀點

- 你如何在日常生活中活出基督的樣式？

- 你如何理解神的主權和人的自由意志共存？你自己的生命中是否經歷過兩樣並存的事實？

- 神掌管一切，我們的需求全不在神之外——帶著這樣的信念，我們在面對每日屬靈爭戰時會有怎樣不同的心態？

- 你如何理解與基督一同享受永恆的生命？你對此有何期待？這樣的期待怎樣提升你廣傳福音的信心？

經文引用自中文聖經新標點和合本。允許使用。
版權所有。

所有其他內容版權歸©2019 加拿大環球廣播
所有，只要是為了傳福音並且不對所使用的
材料收費，可以自由使用。查看更多許可證
詳細資訊，請訪問
www.discipleshipessentials.org/licensing